
L’état de la numérisation des 
entreprises au Québec

Enquête sur le secteur de la 
construc0on



Mise en contexte
• L’Offensive de transformation numérique (OTN), pilotée par le Ministère
de l’Économie, de l’Innovation et de l’Énergie (MEIE), a pour but de
soutenir des initiatives sectorielles en matière de transformation
numérique.

• L’OTN soutient financièrement le projet IQC 4.0, porté en collaboration par
Groupe BIM du Québec (GBQ) et l’Institut de gouvernance numérique
(IGN).

• Les enquêtes sectorielles permettent au MEIE de mieux comprendre la
réalité des entreprises et ainsi offrir des mesures adaptées à leurs besoins.



Portait de l’enquête

• Réalisée au printemps 2023 par la firme Léger

• 400 entreprises ont répondu au sondage

• Les sous-secteurs représentés sont :
• Entrepreneurs spécialisés
• Construction de bâtiment
• Travaux de génie civil

• Sondage hybride (web / téléphonique) de 35 questions



Niveau de maturité numérique 
Comment jugez-vous le niveau de maturité numérique de votre entreprise?



Indicateur de maturité numérique : Gestion de l’information
De façon générale, comment est supportée la ges?on de l’informa?on des différents 

processus de votre entreprise?



Ressources humaines dédiées aux initiatives numériques
Combien de personnes sont affectées aux tâches stratégiques et opérationnelles permettant 

de supporter le développement numérique et technologique de votre organisation?



Investissements en numérique
Est-ce que les entreprises du secteur de la construction ont investi?

Investissement moyen annuel* :

21 745 $

*Excluant l’absence d’investissement 
et la non-réponse



L’adop@on d’un plan stratégique
Votre entreprise dispose-t-elle actuellement d’un plan stratégique qui précise les 
orientations stratégiques et opérationnelles ainsi que des objectifs mesurables?



Réalisation d’un audit numérique
Votre entreprise a-t-elle déjà réalisé, au cours des deux dernières années, un audit numérique 
pour faire un diagnostic de ses processus d’affaires, évaluer sa maturité numérique et avoir 

un plan numérique formel?

De celles qui ont répondu OUI :
• 70 % ont un plan stratégique
• 83 % ont amorcé la mise en œuvre de 

leur plan numérique

De celles qui ont répondu NON :
• 56 % affirment que ce n’est pas un 

besoin actuel



Modélisation des données du bâtiment (BIM)

• 11 % utilisent le BIM • 28 % ont de l’intérêt pour le BIM

Principaux défis relatifs au BIM

• Ce n’est pas un besoin actuel (9 %)

• Manque de connaissance (7 %)

• La formation (7 %)

• Je ne sais pas / Aucun enjeu en particulier (64 %)

• 6 % connaissent la feuille de route gouvernementale sur le BIM



MERCI!


